

## **Работа по укреплению и совершенствованию материально-технической базы.**

За пять лет (с сентября 2011г по сентябрь 2016г) в детском саду была проведена колоссальная работа по созданию благоприятных условий функционирования организации.

В связи с неудовлетворительным состоянием здания (30 лет без ремонта), нехваткой финансирования для наведения надлежащего порядка, мной с сентября 2011 по лето 2012г была проведена огромная работа по поиску альтернативных источников финансирования для проведения ремонта детского сада.

Это было самое трудное в моей работе. Чтобы понять в каком бедственном положении мы находились, приложу копии некоторых документов с которыми я работала, чтобы добиться своей цели. Это докладная на имя заведующего Кашарским отделом образования Осипяна О.М. исх. № 14 от 16.04.2012, образец "Отношения" - обращение к предпринимателям и организациям и статьи в газете "Слава труду" с обращением к жителям района, главе и депутатам.

Откликом к моим действиям стало то, что в 2012г детскому саду была оказана помощь от благотворительного фонда швейной фабрики Глория Джинс в виде капитального ремонта в трех основных комнатах (музыкальный зал, спальня и методический кабинет). В этих помещениях были заменены полы, выровнены, поштукатурены и покрашены стены и потолки, заменены внутрикомнатные двери.

С тех пор я не раз использовала накопленный опыт по поиску и использованию альтернативных источников финансирования или привлечения "рабочих рук". Коллектив детского сада на добровольной основе, собственными усилиями привел в порядок все хозяйствственные зоны. На помощь для восстановления детского сада также откликнулись и родители воспитанников. Общими усилиями были отремонтированы - поштукатурены и покрашены стены и потолки, отремонтированы полы в комнате для занятий, в кабинете ОБЖ, кладовках, в медицинском кабинете, пищеблоке и прачечной. В медицинском кабинете, пищеблоке и прачечной была заменена половая плитка, заменена система канализации, установлен водонагреватель (до этого горячего водоснабжения в организации не было), исправлена отопительная система, были отремонтированы все санузлы, заменены унитазы, рукомойнички и краны, установлен душевой поддон с душевой сеткой на гибком шланге, 2 водяных фильтра для очистки и фильтрации воды, приобретены стиральная машина-автомат, 2-х секционная мойка для мытья посуды с подводкой холодной и горячей воды через смесители с гибким шлангом с душевой насадкой (СанПин п.14.6), кухонная вытяжка, электромясорубка, посуда, недостающие разделочные доски и ножи, хлебницы и др. На кухне около печи и мойки из плиточки сделали "кухонные фартуки".

Кроме того была проверена и заменена электропроводка, электроприборы и электорозетки заземлены.

На территории ДОУ было заменено 50% ограждений, остальная часть постоянно осматривается, ремонтируется, поддерживается в исправном состоянии. Установлен домофон с фиксирующей камерой.

Восстановлена отмостка к зданию, отремонтирован фундамент, на входе из хозяйственной зоны заменены двери, построен навес.

В 2013г нам удалось построить погреб для хранения овощей и сарай для хранения инвентаря и дров. Пришлось так же прибегнуть к поиску дополнительного финансирования и просить помощи в строительстве у индивидуального предпринимателя.

В 2015г из-за трудностей в финансировании пришлось обратиться к спонсору за помощью и была своевременно произведена огнезащитная обработка деревянных перекрытий.

Коллектив творчески подходит к созданию неповторимой благоприятной атмосферы в нашем детском саду. Стены в зале и спальне мы разрисовали фрагментами из сказок и любимых мультфильмов. Получилось ярко, красиво и детский сад приобрел свой неповторимый вид.

В результате наших усилий, детский сад полностью преобразился, приобрел ухоженный, современный вид, поднялся престиж детского сада.

Плановые проверки контролирующих органов мы пережили без особых стрессов, в основном без замечаний или с минимальными замечаниями, которые не несли административную ответственность и штрафные санкции. По просьбам родителей, был увеличен режим работы детского сада с 9-ти часового ( с 70-30 до 16-30) до 11-ти часового ( с 7-00ч до 18-00) что позволяет родителям, работающим в районном центре спокойно успевать на работу и спокойно забирать ребенка из детского сада. Наш детский сад из самого неухоженного, неперспективного превратился в красивый, уютный, современный, востребованный и перспективный детский сад. Сейчас нас посещают дети не только из соседних хуторов, но и из соседнего района и нашего районного центра - сл. Кашары.

Дошкольное учреждение постоянно работает над укреплением и совершенствованием материально-технической базы. С 2013 – 2016 гг приобретено: детский диван, игрушки (2 большие машинки, 2 куклы, 2 мяча-прыгунка), наборы развивающих интерактивных игр для детей от 3-х до 7 лет по математике и окружающему миру, 2 подвесные развивающие интерактивные музыкальные игры (алфавит и животный мир), массажный коврик, дидактические пособия, костюмы для детей и взрослых к музыкальным занятиям и утренникам, мультимедийный проектор с экраном.

На территории дошкольного учреждения (на участке) построен игровой домик, мостик, машина. Построен игровой тренировочный "Автогородок" для игры и обучению детей правилам дорожного движения.

Игровую площадку мы раздели на 2 зоны: спортивную и игровую.

Спортивная зона содержит:

Спортивную площадку, два щита баскетбольных, беговую дорожку, стенку сплошную для лазанья, ворота для подлезания, пеньки разные по размеру и высоте, фишки, конусы для разметки площадки, яму для прыжков, рукоход-лесенку.

Игровая зона : качели подвесные, песочница крытая "Грибок" , прогулочная веранда, 2 игровых домика, качели-карусель, качели-качалки, круглый рукоход, мостик, площадку игровую " Автогородок".

В здании детского сада:

Игровой зал ( площадь – 38,6 кв.м. ) Имеется:

Сцена для музыкальных и спортивных занятий и праздников.

Оборудование: музыкальный центр, телевизор, видеоплеер, комплект аудиокассет, видеокассет, коллекция видеозаписей на флешносителях, детские музыкальные инструменты, мультимедийный проектор, экран.

Спортивное оборудование:

гимнастические палки, гимнастическая скамейка, мячи разных размеров, навесные мишени для метания в цель, кегли, обручи разных размеров и диаметров, скакалки, гимнастический мат;

Игровая комната для занятий (площадь -17,2 кв.м) - оборудование: уголок книг-произведения художественной литературы, наборы иллюстраций к произведениям детской литературы, серии картинок для обучения рассказывания и пересказу, наборы картинок по исторической тематике, тематические серии картин «Кем быть?», «Дикие и домашние животные», альбомы «Говори правильно», разрезная азбука, разрезные сюжетные картинки, набор развивающих интерактивных игр , схемы(модели) выполнения действий(построек), логические таблицы, наборы геометрических тел и фигур, плоских и объёмных. Счеты, весы, различные условные мерки, конструкторы. Центр «Песок-вода», «Воздух», ёмкости разного размера, лейки, формочки, песок, глобус, карты, иллюстративный материал, репродукции картин разных жанров, произведения декоративно-прикладного творчества, набор муляжей, фотографии, музикально дидактические игры, ширмы, театральные куклы. Бумага ,картон, кисти, глина, карандаши, стеки, пластилин, тесто, доски для лепки, печатки, клей, кисти, фломастеры, краски, гуашь, мелки , природный и бросовый материал. Детские книги о жизни, культуре, истории разных стран, картинки с изображением природы, жилища, быта, национальных костюмов, куклы в национальных костюмах народов России и мира, портреты художников , писателей, композиторов, картинки с символикой России, записи песен, уголок с Российской символикой, панно для выставки работ, доска-мольберт для рисования, иллюстративный материал, репродукции картин разных жанров, произведения декоративно-прикладного творчества, набор муляжей, фотографии, музикально дидактические игры, ширмы, театральные куклы.

Игровая комната ( площадь 14,9 кв.м): набор игровой детской мебели (созданный своими руками) : кухня, магазин, парикмахерская; набор кукольной мебели, набор посуды, куклы, машинки разных размеров , набор игрушечной сельскохозяйственной техники, комплект кукольной одежды (сезонной), транспорт, набор дорожных знаков, доска для рисования мелом. Дидактический материал для занятий по ОБЖ, ПДД и пожарной безопасности. Игровой уголок по ПДД.

За качественную подготовку к работе коллектив детского сада был отмечен дипломами администрации Кашарского района в 2012, в 2013, в 2015гг.

Вывод: В МБДОУ Нижне-Калиновском д/с №15 "Улыбка" качественно ведется работа по созданию благоприятных условий функционирования организации.

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

**СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП**

Сертификат 603332450510203670830559428146817986133868575782

Владелец Дворникова Елена Александровна

Действителен с 01.06.2021 по 01.06.2022